

## 5. ರೋಗಲಕ್ಷಣ ಕಡಿಮೆ ಇದ್ದವರಿಗೆ ಮನೆ ಚಿಕಿತ್ಸೆ, ಹೋಮ್ ಕ್ವಾರಂಟೈನ್‌ಗೆ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿ ಪ್ರಕಟ

ಕೊರೋನಾ ನಿಯಂತ್ರಣ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಎ ಸಿಂಪ್ಲಮ್ಯಾಟಿಕ್ (ರೋಗ ಲಕ್ಷಣ ಇಲ್ಲದ) ರೋಗಿಗಳಿಗೆ ಹೋಮ್ ಐಸೋಲೇಷನ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಡಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ನೀಡಲು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ತೀರ್ಮಾನಿಸಿದೆ. ಈಗಾಗಲೇ ಹೊಸ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿ ಬಿಡುಗಡೆಯಾಗಿದ್ದು, ಈ ನಿಯಮ ಜಾರಿಯಾಗಲಿದೆ.

ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ ಬೂತ್ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯಪಡೆ ರಚನೆಗೆ ತೀರ್ಮಾನಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಆರೋಗ್ಯ ಇಲಾಖೆ, ಪೊಲೀಸ್, ಪಾಲಿಕೆ ವಾರ್ಡ್ ಸಿಬ್ಬಂದಿ/ಗ್ರಾಮಪಂಚಾಯಿತಿ ಲೈನ್‌ಮ್ಯಾನ್ ಅಥವಾ ವಾಟರ್ ಮ್ಯಾನ್ ಇರಲಿದ್ದಾರೆ. ಇನ್ನುಂದೆ ಹೋಂ ಕ್ವಾರಂಟೈನ್‌ನಲ್ಲಿದ್ದವರು ಪಾಸಿಟಿವ್ ಇದ್ದೂ ಹೊರಗಡೆ ಹೋದರೆ ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಮೊಕದ್ದಮೆ ದಾಖಲು ಮಾಡಲು ಕೋವಿಡ್ ಕಾರ್ಯಪಡೆ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ಣಯ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ.

ಕೊರೋನಾ ಕಾರ್ಯಪಡೆ ಸಭೆಯ ನಂತರ ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಚಿವ ಡಾ:ಕೆ.ಸುಧಾಕರ್, ಎ ಸಿಂಪ್ಲಮ್ಯಾಟಿಕ್‌ನ 50 ವರ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆ ವರ್ಷದ ರೋಗಿಗಳು ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಕೊಠಡಿ, ಶೌಚಾಲಯ, ಪಾಲನೆಗೆ ಒಬ್ಬರು ಇರಬೇಕು. ಹದಿನೇಳು ದಿನ ಹೋಮ್ ಐಸೋಲೇಷನ್‌ನಲ್ಲಿರಬೇಕು. ಆ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಕೆಮ್ಮು, ಜ್ವರ, ನೆಗಡಿ ಬರದಿದ್ದರೆ ಅಂತಹವರನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಮತ್ತೆ ಏಳು ದಿನ ಹೋಂ ಕ್ವಾರಂಟೈನ್ ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

50 ವರ್ಷ ಒಳಗಿನವರಿಗೆ ಮೆಡಿಕಲ್ ಚಿಕಿತ್ಸೆ, ರಕ್ತದ ಒತ್ತಡ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ವೈದ್ಯರು ತೀವ್ರ ನಿಗಾ ವಹಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ಟೆಲಿ ಮೆಡಿಕೇಷನ್ ಮಾಡೋ ಕೆಲಸ ಆಗುತ್ತದೆ. ವೈದ್ಯರಿಗೆ ರೋಗಿಗಳ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ನೀಡಲಾಗುವುದು. ಹತ್ತು ವರ್ಷ ಮೇಲ್ಪಟ್ಟ ಮಕ್ಕಳಿಗೂ ಇದೇ ಅನ್ವಯ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಐಎಲ್‌ಐ ಲಕ್ಷಣ ಇರುವವರು ಆಸ್ಪತ್ರೆಗೆ ಬರದಿದ್ದರೆ ಸಮಸ್ಯೆಯಾಗುತ್ತದೆ. ಕೆಲವೆಡೆ ಕ್ವಾರಂಟೈನ್‌ಗೆ ಹಾಕುತ್ತಾರೆ ಎಂಬ ಭಯದಿಂದ ಆರೇಳು ದಿನವಾದರೂ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗೆ ಬರುತ್ತಿಲ್ಲ. ಇದರಿಂದ ಹೆಚ್ಚು ಸೋಂಕು ಹರಡುವುದು ಹಾಗೂ ಸಾವು ಪ್ರಕರಣಗಳು ಸಂಭವಿಸುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಸೋಂಕಿತರ ತೀವ್ರತೆ ಬಹಳ ಕಡಿಮೆ ಇದೆ. ಸೋಂಕಿತರು ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತಿರಬಹುದು. ಆದರೆ, ಸಾವು ಬಹಳ ಕಡಿಮೆಯಾಗುತ್ತಿದೆ. 10ಲಕ್ಷಕ್ಕೆ 3 ಜನರ ಸಾವು ಪ್ರಮಾಣ ಇದೆ. ಕ್ಯಾನ್ಸರ್, ಹೆಚ್‌ಐವಿ, ಕ್ಷಯ, ಕಿಡ್ನಿ ಸೇರಿ ಇತರೆ ರೋಗಗಳು ಇರುವಂಥವರು ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಸಾವಿಗೀಡಾತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಸೋಂಕಿತರ ಪ್ರಮಾಣ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತಿದೆ. ನಾಲ್ಕು ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಸೋಂಕಿತರು ಹೆಚ್ಚಾಗಿದ್ದು, ಗುಣಮುಖರಾಗಿರುವ ಪ್ರಮಾಣವೂ ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಕಡಿಮೆಯಾಗುತ್ತಿದೆ. ಆದರೂ ಕೊರೋನಾ ಬಗ್ಗೆ ಅನಗತ್ಯ ಆತಂಕ ಬೇಡ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

## 5 ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಾವಿರ ಮೀರಿದ ಪ್ರಕರಣ

ಸರಿಯಾಗಿ ತಿಂಗಳ ಹಿಂದೆ ರಾಜ್ಯವು ಇಡೀ ದೇಶಕ್ಕೆ ಮಾದರಿಯಾಗಿತ್ತು. ಈಗ ಅಂಕೆ ಮೀರುತ್ತಿರುವ ಸೋಂಕಿನ ಸಂಖ್ಯೆಗಳಿಂದ ಅಪಖ್ಯಾತಿಗೆ ಗುರಿಯಾಗಿರುವ ಲಕ್ಷಣ ಗೋಚರಿಸಿದೆ.

ಒಂದೇ ದಿನ ಹಿಂದಂದಿಗಿಂತಲೂ ಹೆಚ್ಚು 1,694 ಸೋಂಕು ಪ್ರಕರಣಗಳು, 21 ಸೋಂಕಿತರ ಸಾವು ವರದಿಯಾಗಿವೆ. ಜೊತೆಗೆ ಜಿಲ್ಲಾವಾರು ಒಟ್ಟಾರೆ ಸೋಂಕು ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ ಬಳ್ಳಾರಿ(1081) ಮತ್ತು ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ(1,012) ಸಾವಿರದ ಗಡಿ ದಾಟಿದೆ. ಈ ಮೂಲಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಐದು ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ತಲಾ 1,000ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಸೋಂಕು ಪ್ರಕರಣಗಳು ದೃಢಪಟ್ಟಂತಾಗಿದೆ.

ಬೆಂಗಳೂರು 5, ಚಿಕ್ಕಬಳ್ಳಾಪುರ ಮತ್ತು ಕಲಬುರಗಿ ತಲಾ 3, ವಿಜಯಪುರ ಮತ್ತು ಶಿವಮೊಗ್ಗ ತಲಾ 2, ಹಾಸನ, ದಾವಣಗೆರೆ, ಬೀದರ್, ಬೆಂಗಳೂರು ಗ್ರಾಮಾಂತರ, ರಾಯಚೂರು ಹಾಗೂ ಬಳ್ಳಾರಿಯಲ್ಲಿ ತಲಾ ಒಬ್ಬರು ಮೃತಪಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ.

ಆಧಾರ:ಉದಯವಾಣಿ, ದಿನಾಂಕ: 04.07.2020